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директору Інституту біології тварин НААН
Сализі Юрію Тарасовичу

виповнилося 50 років

Салига Юрій Тарасович народився 18 вересня 
1972 р. у м. Львів. У 1994 р. закінчив Львівський націо-
нальний університет імені Івана Франка за спеціальністю 
«біологія» з присвоєнням кваліфікації біолог, викладач 
біології і хімії. З 1996 по 1999 рр. навчався в аспірантурі 
Інституту біології тварин УААН за спеціальністю 03.00.13 — 
«фізіологія людини і тварин». 2001 р. у Львівському на-
ціональному університеті імені Івана Франка захистив 
дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата 
біологічних наук. З 1997 по 2000 рр. працював на по-
садах молодшого наукового і наукового співробітника 
Інституту біології тварин УААН. У 2000 р. призначений 
на посаду завідувача відділу науково-технічної інфор-
мації і приладного забезпечення, а з 2007 р. — завідува-
ча лабораторії обміну речовин. У 2011 р. отримав вчене 
звання старшого наукового співробітника. У 2016 р. 
в Інституті біології тварин НААН захистив дисертацію 
на здобуття наукового ступеня доктора біологічних наук 
за спеціальністю «03.00.04». 

У жовтні 2019 р. призначений на посаду директора 
Інституту біології тварин НААН за результатами виборів 
трудового колективу.

Юрій Салига вперше провів дослідження з нейро-
токсичності хлорпірифосу на культурі нейронів гіпокам-
пу тварин, запропонував комплексну схему біохімічного 
механізму токсичності хлорпірифосу. Встановив ризи-
ки і високий рівень небезпеки застосування фосфор-
органічних пестицидів, які до цього не були виявлені. 
У співпраці з французькими науковцями отримав вагомі 
результати стосовно окремих молекулярно-біологічних 
і нейрофізіологічних механізмів нейрогенезу в нормі і за 
патології. Матеріали досліджень стосовно нейротоксико-
логічних ризиків застосування у сільському господарстві 
та побуті інсектецидних препаратів на основі хлорпіри-
фосу були використані профільним комітетом міністер-
ства сільського господарства Австралії.

Юрій Салига проходив стажування у Латвії, Швей-
царії, Франції. Переможець конкурсу MindSketch не-
залежної аналітичної платформи VoxUkraine (2015). 
Керівник двох проєктів: 1) №GTR3-16-62127-0 за отри-
маним грантом Фонду цивільних досліджень та розвитку 
США (ФЦДР) «Покращення біобезпеки в Інституті біо-
логії тварин НААН» (2015–2016); 2) Федерації європей-
ських нейронаукових товариств (FENS). Крім того, отри-
мував індивідуальні наукові гранти від НАТО (2003), IBRO  
(2004, 2006), INSERM (2008), EGIDE (№693489G, 2010). 
Салига Ю.Т. презентував результати своїх наукових 
досліджень на різноманітних симпозіумах, конферен-
ціях (Польща, Великобританія, Німеччина, Румунія, 
Франція, США). 

Ю. Т. Салига є високоавторитетним учасником науко-
вої спільноти України, членом низки наукових товариств. 
Провадить активну науково-популяризаторську, просвіт-
ницьку роботу, часто виконує роль рецензента для віт-
чизняних журналів, а також видань Elsevier і Springer, є 
представником від України у комітеті Рамкової програми 
ЄС з досліджень та інновацій «Горизонт 2020» та «Гори-
зонт Європа» «Науково-дослідницькі інфраструктури». 
У 2020–2022 рр. входив до складу експертної комісії 
з оцінювання конкурсних робіт у секції біології, медицини 
та аграрних наук Наукової ради Національного фонду 
досліджень України, а також був у складі експертної гру-
пи Міністерства екології та природних ресурсів України 
з питань розробки Національної стратегії поводження 
з відходами (підгрупа КРП 5). Юрій Салига — член між-
народної організації дослідників мозку IBRO; брав участь 
у роботі історичного комітету Федерації європейських 
нейронаукових товариств FENS. Крім того, Юрій Тара-
сович є членом Українського фізіологічного товариства 
імені П. Г. Костюка, Українського біохімічного товариства, 
Українського товариства нейронаук (у 2017 р. обраний 
до складу керівної ради цього товариства).

Юрій Салига має значний досвід адміністративної 
та науково-організаційної роботи. Під його керівництвом 
було вперше проведено і започатковано I Українсько-
Польський науковий форум «Агробіопеспективи» 
(Львів, 2021), акредитовано освітню наукову програ-
му за спеціальністю 091 — «Біологія» (2021).

Ю. Т. Салига є автором понад 140 наукових праць, 
зокрема двох монографій, одного довідника, трьох 
науково-методичних рекомендацій, двох патентів Укра-
їни; автором книги «Електронна мікроскопія біологічних 
об’єктів», яка є першим і практично єдиним комп-
лексним виданням цієї проблематики в Україні.

Салига Ю. Т. є головою Вченої ради, Координаційно- 
методичної ради, методичної комісії Інституту біології 
тварин НААН. Під керівництвом Салиги Юрія Тарасо-
вича підготовлено і захищено дві кандидатські дисер-
тації, триває підготовка трьох аспірантів.

Юрій Салига є головним редактором журналу «Біо-
логія тварин», входить до редколегії журналів «Frontiers 
in Bioengineering and Biotechnology» та «Frontiers in 
Molecular Biosciences».

Директор Інституту Салига Юрій Тарасович наго-
роджений Грамотою Львівської обласної державної 
адміністрації (2019), Дипломами Львівської обласної 
державної адміністрації та Львівської обласної ради 
(2020), Подяками Президії НААН (2021) та Львівської 
міської ради (2021), а також Почесною Грамотою 
Президії НААН (2022).

Колектив працівників Інституту біології тварин НААН 
щиро вітає ювіляра, зичить міцного здоров’я і творчого довголіття!


